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Sohota, 5. junij 2004 / 90 minut

Dovoljeno dodatno gradivo in pripomocki: kandidat prinese s seboj nalivio pero
ali kemicni svincnik, svincnik HB ali B, plasticno radirko, SilCek in Zepni racunalnik.
Kandidat dobi dva ocenjevalna obrazca.

SPLOSNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU
Pazljivo preberite ta navodila. Ne obraéajte strani in ne reSujte nalog, dokler vam nadzorni ugitelj tega ne dovoli.
Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro v okviréek desno zgoraj na tej strani in na obrazca za ocenjevanije.

Odgovore vpisuijte v izpitno polo z nalivnim peresom ali kemiénim svinénikom. Ce bodo pisani z navadnim
svinénikom, bodo ocenjeni z ni¢ tockami.

VpraSanije, ki zahteva racunanje, mora v odgovoru vsebovati racunsko pot do odgovora, z vsemi vmesnimi raéuni in
sklepi. Pri raunanju uporabite relativne atomske mase elementov iz periodnega sistema na drugi strani izpitne pole.

Zaupajte vase in v svoje sposobnosti.
Zelimo vam veliko uspeha.

Ta polaima 12 strani, od tega 3 prazne.

© RIC2004
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1. Izratunajte molsko maso spojine, &e je gostota par te spojine 1,35 g L™ pri temperaturi 27 °C
in pri tlaku 1,20-10° Pa.

Radun:
(2 tocki)
M(spojine) =
2.V katerih strukturnih formulah so vezni in nevezni elektronski pari narisani pravilno?
Q) G b) H-C=N ¢ _O d 0-0 e 0=C=0:
g 17 0 .
., - H
o~ Ol
Izberite pravilno kombinacijo odgovorov.
(2 tocki)
A e
B ae
C a,ce
D b,c,d
3. Iz kalcijevega oksida in ogljika nastaneta kalcijev karbid CaC, in ogljikov oksid.

a) Napisite enacbo za to kemijsko reakcijo in v njej oznacite agregatna stanja snovi.

(1,5 tocke)

Enacba reakcije:

b) Koliko kg kalcijevega oksida potrebujemo za 200 kg kalcijevega karbida?

(1,5 tocke)

Racun:

m(kalcijevega oksida) =
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Katere trditve o kubi¢nem najgostejSem skladu ne veljajo?

(2 tocki)
a  Plasti gradnikov se ponavljajo v zaporedju ABCABC ..............
b  Med gradniki ni praznin.
¢ Vsak gradnik v tem skladu ima koordinacijsko Stevilo 12.
d  V plasti so gradniki obdani s §tirimi gradniki.

e  Vecina kovin kristalizira v najgostejsih skladih.

Izberite pravilno kombinacijo odgovorov.

A ab
B a,d
C b,d
D ¢, d,e

Iz 400 g 20,0 % raztopine neke snovi smo z uparevanjem vode pripravili 30,0 % raztopino.
a. Izracunajte maso nastale 30,0 % raztopine po uparevanju vode.

(1,5 tocke)
Racun:

m(raztopine) =
(1,5 tocke)

b. Izrac¢unajte maso uparjene vode.

Racun:

m(vode) =
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6. Didusikov tetraoksid razpade na dusikov dioksid.

(1 tocka)
a) Napisite enacbo za to ravnotezno reakcijo in v njej oznacite agregatna stanja snovi.

Enacba za reakcijo:

(2 x 0,5 tocke)
b) Napisite ravnotezno konstanto te reakcije.

Konstanta ravnotezja za to reakcijo je pri 298 K enaka 0,00459. Izracunajte ravnotezno
koncentracijo didusikovega tetraoksida, ¢e je ravnotezna koncentracija duSikovega
dioksida 0,0161 mol L.

Racun:

Ravnotezna koncentracija didusikovega tetraoksida:

¢) Izracunajte mnozini obeh plinov v posodi s prostornino 0,124 L.
(2 x 0,5 tocke)
Racun:

n(N>Oy) =
}’l(N02) =

d) NariSite ravnotezno stanje v posodi s prostornino 0,124 L. Vsaka narisana molekula
predstavlja 0,001 mol spojine.

(1 tocka)

Legenda:

0,001 mol didusikovega tetraoksida %

0,001 mol dusikovega dioksida (i)
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Katere raztopine navedenih snovi niso moc¢ni elektroliti?

(3 x 1 tocka)

a) H,S0, d) NaOH g) Kl
b) CH;COOH e) NH; h) KNO;
¢) HNO; f) KOH i) BaSO,

Napisite ¢rke, s katerimi so oznacene raztopine, ki niso mo¢ni elektroliti.

Izracunajte koncentraciji oksonijevih in hidroksidnih ionov v 0,005 M raztopini natrijevega
hidroksida.

Racun:

(1,5 tocke)
koncentracija oksonijevih ionov:

(0,5 tocke)
koncentracija hidroksidnih ionov:

Dopolnite shemo.

P4(s) —> A®)

B(aq)

2 mol NaOH(aq)

Caq . H20(0

(3 x I tocka)
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10. Neznana snov je pri sobnih pogojih plin rumenozelene barve. Element je strupen in ze v
majhnih koli¢inah drazi sluznico in dihala. V naravi so pogoste njegove spojine s kovinami.
Pridobivamo ga z elektrolizo vodne raztopine ali taline njegove spojine. Kateri element je
lahko to?

(2 tocki)
Element je

11. Pripisite ime ali formulo spojine.

(4 x I tocka)

Formula Ime

O/\/

OH O

PN

3,5-dimetilheksa-1,3-dien

2,4,6-trinitrotoluen

12. Kaj je znacilno za alkohole?

Fizikalne lastnosti alkoholov so odvisne od Stevila skupin —OH.

[ou—

Vsi alkoholi so dobro topni v vodi.

¢ Alkohole pridobivamo z oksidacijo alkanov.

o

Produkti oksidacije alkoholov so odvisni od vrste alkohola.

e  Nekatere alkohole lahko dobimo s fermentacijo.
(2 tocki)
Izberite pravilno kombinacijo odgovorov.

A ab

B a,d

C a,de
D b,c,d, e



13.

14.
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Katere trditve so pravilne za reakcijo:

KOH konc. / etanol, A
H3C—(|3H—CH3 H,C=CH—CHj

Br
(2 tocki)
Glavni produkt reakcije je propen.

b Prireakciji se eliminira voda.

¢ Reakcijski pogoji pri tej reakciji niso pomembni. Enako bi potekala pri sobni
temperaturi z razredéeno vodno raztopino natrijevega hidroksida.

d  Substrat je 2-bromopropan.

e  Reakcija je eliminacija.

Izberite pravilno kombinacijo odgovorov.

A a

B ab
C a,c¢
D a,de

V reakcijsko shemo napisite skeletno ali racionalno formulo glavnega produkta, [IUPAC-ovo
ime produkta in vrsto reakcije.

NaOH
CH,CH,CH,-Br
refluks
(1 tocka)
Formula glavnega produkta:
(0,5 tocke)
IUPAC-ovo ime:
(1 tocka)

Mehanizem reakcije:
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15. Dopolnite reakcijsko shemo.

Cl

NO,
A B

Zapisite formule reaktantov R; in R, ter formulo in ime produkta B.

R,

R,

B — formula

B —ime

(1 tocka)

(1 tocka)

(1 tocka)

(0,5 tocke)
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